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י"ח טבת תשע"ח 1204 (שנה כג')                          נושא השבוע: כשרות (קטז)
                                                                                                                                   ההפטרה: "דברי ירמיהו" (ירמיה א)
"ואלה שמות בני ישראל הבאים מצרימה" (א, א) 
נשאלת השאלה: מדוע לא כתוב "שבאו" אלא "הבאים"?
"הבאים"- לשון הווה, ללמדנו שכל הימים הארוכים שעשו בגלות מצרים, היו בבחינת "הבאים", כאילו רק היום באו והם עדיין ספוגים באווירת ארץ ישראל, כי לא הושפעו ולא השתנו מאומה מהשפעת הסביבה המצרית, וכמו אז גם היום למרות שהפיתויים גדולים ויצר הרע לא שוקט רגע צריכים אנו לזכור כי אנו בשליחות בעולם הזה וצריכים למלא את השליחות ולהשיב את הפיקדון ללא שינוי ופגם.      (ממעיינות הנצח)
"ויעש להם בתים" (א, כא) 
"בית" פירושו "בית אבא", נקודת המרכז. אדם מישראל המוסר את נפשו בעד מצווה, נעשית אישיותו לנקודת המרכז וממנו מוקרנות קרני ההתלהבות והקדושה של המצוה על אחרים הבאים איתו במגע. 
זו כוונת הפסוק: "ויעש להם בתים", כיוון שיראו המיילדות את אלוקים ומסרו נפשן עשה אותן השם יתברך לבתים של יראה, לנקודות מרכז שמהן הקרינו יראת שמים על כל כלל ישראל.       (מעינה של תורה)
גם ההורים הם המגדלור לילדיהם, מה שיקרינו במעשיהם הטובים לילדים בתורה וביראת שמים הם יהוו דוגמא אישית עבור הילדים שיעשו כמותם.
ה"ה במצות הצניעות אם תראה האמא לילדיה עד כמה יקרה וחשובה מצוה זו ותקרין להם דוגמא אישית, תחרט חשיבות המצוה בלב ילדיה ואף הם ייקרו אותה.
"...ויפן כה וכה וירא כי אין איש ויך את המצרי" (ב, יא) 
כיצד הרגו? אחד אומר: באגרוף, שני אומר: במגרפה של טיט ושלישי אומר: בשם המפורש.          (מדרש)
יש סבורים שעשויים אנו לנצח את נוגשנו רק בכוח אגרוף, אחרים סבורים כי רק בעזרת כלי מלחמה נוכל לנצחם, אך האמת היא כי רק בעזרת השם יתברך, באמונה בו ובשמירת מצוותיו, יכולים אנו להתגבר על "המצריים" למיניהם המכים בנו.                                                                             (מעינה של תורה)
קרבן יחיד(מפי הרבנית זהבה בראונשטיין). 
רות (שם בדוי) הינה אשת מקצוע מצליחה, הייתה מבלה לעיתים תכופות את השבתות בבית משפ' בראונשטין, נהנית מהדיונים העמוקים ומסעודות השבת הערבות. אף שהיו מצוות כשבת וכשרות שמיהרה לקבל על עצמה, הלכות צניעות היוו עבורה אתגר מתמיד. היתה לה מלתחה יוקרתית, הביגוד היווה את מרכז חייה והיה לה קשה לוותר עליו. יום אחד היא ניגשה לרבנית בראונשטיין ואמרה: "אני רוצה לשתף אותך במשהו אישי מאוד, כשעסקנו בפרשיות השבוע בספר ויקרא בסעודות שבת, שוחחת רבות על חשיבות הקרבת הקורבנות, הסברת שבזמן שביהמ"ק היה קיים, אם אדם רצה להתקרב לריבונו של עולם, הוא היה מביא קרבן וכי הבאת קרבן דרשה הקרבה עצמית והשקעה רצינית של כסף וזמן. מחיר הבהמה היה יקר והיה צורך להקדיש זמן רב לעלות עד לביהמ"ק, אך כל זה השם המיוחדת שהגיעה בעקבותיו, במשך השבוע לא הפסקתי להרהר על כמה גדולה כמיהתי לזכות גם אני לתת להשם משהו יקר שיבטא את אהבתי אליו, אך בימינו אי אפשר להקריב קורבנות ולא ידעתי כיצד להגשים את השאיפה, ואז עלה בדעתי 
רעיון, נגשתי לארון שלי ועברתי על הבגדים, מצאתי בו פריטים שלא ענו על תקני הצניעות, הורדתי אותם מהקולבים והשלכתי לפח, אני חייבת להודות שזה היה קשה לי מאוד אך היה זה הקרבן האישי שלי לה' וזה שווה".                                                                                                          (ניצוצות של אצילות)
                                     "חסדי ה' כי לא תמו" (הסיפור נכתב ע"י אוהד שקד)
                                 נס גלוי שהיה בתקופת מבצע "צוק איתן" בשנת תשע"ד : ה' 
                        הסיט את הטיל שנורה לעבר מגדלי עזריאלי וכיפת ברזל שלא הצליחה 
                  לירט. את הסיפור סיפר לי תלמיד שלי לשעבר שהיה אחד ממפקדי סוללת כיפת ברזל בארץ: יום אחד הוא התקשר אלי ושאל: "איפה לומדים תורה ברמת גן?". "מה קרה?" תהיתי, שהרי הוא היה רחוק לגמרי מקיום תורה ומצוות. "אני עומד להשתחרר בעוד כמה חודשים ורוצה להתחיל ללמוד בישיבה, ראיתי את הקב"ה בעיניים שלי!", "איך? מה קרה?" שאלתי, והוא סיפר: "טיל יצא מעזה, לפי החישובים המדויקים של כיפת ברזל מיוחדת אנחנו יודעים איפה הטיל עומד ליפול ברמה של רדיוס של 200 מ'. הטיל שעליו אני מדבר, עמד לנחות במגדלי עזריאלי, בקריה, או על פסי הרכבת. איך שלא נסתכל על זה- מאות עלולים לשלם בחייהם. שלחנו כיפה ראשונה, היא מחטיאה. כיפה שניה, מחטיאה, כיפה שלישית- מחטיאה. זה נדיר מאוד. עד היום היו רק שני מקרים כאלו. הייתי בשוק, יש לנו 4 שניות עד שאין דרך חזרה, והטיל נופל. הודענו כבר לשירותי החירום- מד"א, משטרה ומכבי-אש להגיע למקום. הופעל נוהל חירום של פח"ע (פיגוע חבלה עוין)". "פתאום, בלי שום תכנון מוקדם של מערכת כיפת ברזל (שמחשבת את זרמי הרוח האפשריים וכו'), מגיעה רוח ממזרח- רוח חזקה שאין לנו מושג מאיפה באה, ושולחת את הטיל מערבה אל תוך הים. כולנו היינו בהלם, קמתי וצרחתי: "יש אלוקים! יש אלוקים! יש אלוקים!". ראיתי את הנס הזה בעיניים, לא סיפרו לי, לא דיווחו לי. אני ראיתי את יד ה' בועטת בטיל אל הים. הבחורים הדתיים שהיו איתי באותו מקום, לא הבינו על מה הסערה שלי, הרי ברור להם שהכל משמים ובגדר נס. כמובן שזה לא דווח מטעמי ביטחון שדה, אבל מספיק לראות את הניסים שכן רואים בעיניים בשטחים הבנויים, כדי להבין שיש אלוקים". "רצתי לאחד החיילים הדתיים ששירתו איתי באותו מקום, וביקשתי להניח תפילין. קיבלתי על עצמי להתחיל לשמור שבת, וזאת הייתה השבת הכי טובה שהייתה לי עד היום". "הייתי נרגש מאוד, ואפילו דמעה של התרגשות זלגה מעיניי", כותב שקד, ומסיים: "אשריך", אמרתי לו. "שזכית לראות את האירוע ושזכית להבין שהוא מאת ה'".
"יודו לה' חסדו ונפלאותיו לבני אדם"
יום שני א' מנחם אב התשע"ד, בעיצומו של מבצע "צוק איתן", 13 מחבלי חמאס עמוסים בנשק קטלני יוצאים מתוך מנהרה שהייתה במרכז שדה חיטה, בסביבות היישוב סופה. התוכנית היתה ברורה: להיכנס לשטח ישראל דרך המנהרה, להפתיע את הישראלים וכך להשתלט על מספר יישובים בעוטף עזה, להרוג ולחטוף כמה חיילים ולחזור חזרה לעזה דרך המנהרה, במטרה שהחיילים ישמשו בידם כקלפי מיקוח, לשחרור המחבלים הכלואים בישראל. מקורות ביטחוניים יודעי דבר טענו, שאם תוכניתם הייתה יוצאת לפועל, הרי שהמבצע היה מסתיים בו ביום לרעת ישראל.... אלא שלמרבה הפלא, כשהמחבלים יצאו מהמנהרה, הם לא הבינו לאן נעלם כל השדה הירוק אשר היה שם אך לפני ימים ספורים, ואשר היה אמור לכסות 
עליהם ולהסתירם מעיני מצלמות התצפית. הם נחשפו מיד ביציאתם מפתח המנהרה בידי תצפיתן של צה"ל. החייל הפעיל את האזעקה ביישובים הסמוכים למנהרה והזעיקה כוחות אוויריים וקרקעיים אשר פעלו בתוך שניות. חלק מהמחבלים חוסלו, וחלקם עשו "גלגול מחילות" וברחו דרך המנהרה בחזרה לעזה.
התכנון המקורי של המחבלים היה להסתתר בין השיבולים הגבוהים, כדי שלו יזוהו ע"י התצפיתנים. אחרת, אי אפשר להבין את ההגיון שלהם לעלות ולהיחשף מיד. הרי אין זה סוד, וגם המחבלים יודעים זאת, שלאורך הגבול כולו פרוסות מצלמות רבות, וכי חיילי צה"ל יושבים מול המסכים 24/7, בכדי למנוע כל חדירה לשטח ישראל.
להיכן נעלמו שיבולי החיטה הגבוהים אשר כיסו את פתח המנהרה? מי הוא זה אשר החליט לקצור דווקא בעיצומה של המלחמה את שדה החיטה? 
מעשה שהיה כך היה: משגיחי הכשרות של בד"ץ 'העדה החרדית' חיפשו באותם הימים בכל הארץ, שדה חיטה עם חיטים ירוקות אשר לא הבשילו, עבור אפיית מצה שמורה לשנתיים. ומדוע לשנתיים? בשביל שלא להשתמש בתבואה של שנת השמיטה, שכן השנה שאחרי הימים המדוברים הייתה שנת שמיטה. שדות חיטה רבים אשר היו רגילים לקחת מהם מידי שנה חיטים למצות נפסלו באותה שנה ע"י הבד"ץ עקב הגשם שירד באותה שנה לפני חג השבועות, והיות וישנן דעות הסוברות כי חיטים שהבשילו וירדו עליהן גשמים, הרי שהן החמיצו למרות שעדיין החיטה לא נקצרה. משגיחי הבד"ץ התקשו למצוא בתקופה זו של השנה, בעיצומו של הקיץ, חיטה שעדיין לא הבשילה, וכך נוצר מחסור בחיטים למצות. המשגיחים החליטו להרחיק נדוד למקומות מרוחקים, בכדי לאתר שדות חיטה ירוקה. הם חירפו נפשם ושהו באזור עוטף עזה, בקיבוצים סופה וצאלים על אף הסכנה לשהות במקום באותם הימים. השדה היחיד אשר ענה על הדרישות נמצא בעוטף עזה (3 ק"מ מהגבול), הם ניהלו מו"מ עם החקלאי עד שהגיעו לעמק השווה.
שרשרת הניסים המשיכה גם במהלך הקצירה עצמה, אשר לא עברה בשקט בשל סמיכות האזור לגבול עזה, שוב ושוב נפלו במהלך הקצירה רקטות בשדה, משום שהשדות מוגדרים כ'שטחים פתוחים', טילי "כיפת ברזל" אינם מיירטים את הרקטות שנופלות שם, דבר שאילץ את המשגיחים להשתטח ארצה באמצע עבודתם המאומצת. בנס לא נפגעו המשגיחים שעסקו במלאכת הקודש ופיקחו על כשרות הקצירה על פי ההוראות של רבני "העדה החרדית".
כאשר הגיעה הידיעה על חשיפת המנהרה באזור קיבוץ 'סופה', דמעות חנקו את גרונם של המשגיחים והחקלאים שבמקום. בידיעה, שלא "כוחי ועוצם ידי עשה את החיל הזה", כי אם מסירות הנפש למען שמירת המצוות בהידור... הטלפון המרגש ביותר היה של בעל השדה, שתלה את הכל בזכות קצירת החיטה לשם מצות לפסח בהידור רב, מה שלא זכה לכך עד היום. "אם לא קבוצת היהודים שהתעקשו לקיים את חוקי המצוות בהידור היה מתרחש פה אסון גדול!!!", הוא אמר. ועל זה נאמר: "שומר מצוה לא ידע דבר רע" כי כמדקדקים לקיים את המצוות במסירות נפש זוכים לישועות.
                                 אחריות וחובת האשה לצניעותה (ג)   
                            א. האחריות כלפי עצמה: חובת האשה ללכת בצניעות מצד "ובחרת בחיים" (דברים ל, יט) שחייבים לבחור בדרך התורה והמצוות ולא בדרך של עבירות [כפי שמצוי למי שהולכת בחוסר צניעות] (ד.ע. ע"פ הנ"ל) ועוד כאשר מתלבשת בחוסר צניעות מביאה על עצמה "עין הרע" (אמרי נועם להרה"צ יורם אברג'ל ח"א עמ' קיא-קטו) וחובת אשה להזהר "מעין הרע" (גמ' בבא בתרא קיח).
ב. האחריות כלפי ילדיה: כשאשה הולכת בלבוש צנוע זוכה היא לילדים  כשרים  וצדיקים,  וכשאינה  הולכת   
    בצניעות אזי להפך ח"ו (גמ' סוטה: ועוד) ויותר מכך היא לא תוכל לחנך לצניעות כשהיא מהוה דוגמא הפוכה לכך (אמרי נועם הנ"ל ח"ג עמ' קכז). 
ג. האחריות כלפי בעלה: חוסר צניעות האשה מביא למריבות ולמתחים בינה לבין בעלה (הוכח בעלון קודם)  
   וכן לקנאה (כנ"ל) ולפגיעה בבריאותו של בעלה (שם)  והוא מקולל מן השמים  (זוהר הקדוש פרשת נשא קכה:) (גמ' 
סוטה י:, יומא מז:, נדרים כ.-כ).
ד. האחריות כלפי פרנסת הבית: אשה שאינה  הולכת  בצניעות מביאה עניות בביתה ח"ו ומאידך כשהולכת  
   בצניעות זוכים לעשירות (זוהר הקדוש שם).             
ה. האחריות  כלפי  בטחון  עם  ישראל:  המציאות  שעם  ישראל  מצליח  להחזיק  מעמד  מול  האויבים     
     המקיפים היא מציאות ניסית ועם ישראל זקוק להרבה רחמי שמים שמצב ניסי זה ימשך.
הוכחות: *הנביא ירמיה (נ, יז) אומר  "שה פזורה ישראל",  עם ישראל  ביחס לאומות  העולם הוא כמו כבשה 
   אחת בין 70 זאבים (אמרי שאול דברים עמ' צח, באר משה שמואל א-ח עמ' שסח) ובכל זאת עם ישראל מצליח להתקיים כי הוא נסמך על הקב"ה שמגן עליו.
*גם כיום המצב עם ישראל דומה, עם ישראל בארץ ישראל 6 מליון והוא מוקף ב-250 מליון ערבים מוסלמים השואפים ח"ו לכלותינו וזה חוץ מהאנטישמים שפזורים ברחבי העולם שמונים עוד עשרות מליונים, ויותר מזה הערבים האויבים שולטים ביצור הנפט שמהווה בסיס לכל כלכלת העולם.
דוגמא ממעשה שהיה: במלחמת "צוק איתן" שפרצה בתמוז תשע"ד  [יולי 2014] כנגד המחבלים ברצועת עזה 
   התרחשו במהלכה ניסים גדולים בו שמר הקב"ה על עם ישראל.
במהלך המלחמה נורו על ידיהם רקטות ופצצות מרגמה כשהרקטות כגון: טילי גראד מונחי גיפיאס שלא שייך שיחטיאו את המטרה אפילו כשהם נורים ומופעלים על ידי צוות לא מיומן. והנה שימו לב  [הנתונים באדיבות ויקיפדיה] לגודל הנס: 4,594 רקטות [טילי גראד] נורו לעבר ישראל מרצועת עזה, 3,607 נפלו בשטחים פתוחים [78%[ 180 רקטות כשלו ונפלו בתוך שטחי רצועת עזה [כ-4%] 735 יורטו ע"י כיפת הברזל [16%] ו-64 נפלו על שטחי מגורים [1.3%!!!] האם מובן כאן גודל הנס? הקב"ה ברוב רחמיו שומר ומגן עלינו!!! מבחינת נפגעים: 5 אזרחים נהרגו הי"ד מהטילים (ועוד 67 חיילים הי"ד במלחמה עצמה) ובצד של המחבלים ברצועת עזה נהרגו 2,203 פלסטינים מתוכם 1,068 מחבלים ממש.
והדבר הגדול ביותר 32 מנהרות טרור הושמדו!! מנהרות שהגיעו לתוך הישובים הסמוכים לרצועת עזה ואמורים היו לשמש ה"י לפיגוע המוני ביום ראש השנה. כ-200 מחבלים היו אמורים לצאת בו זמנית מכל מנהרה דרך 32 מנהרות אלו, ויכל להיות פיגוע ח"ו לא פחות מאסון ספטמבר השחור השם ישמור ויציל. שירות המודיעין של צה"ל לא ידע על קיומן של מערכת מנהרות אדירה שכזו תחת אפה של מדינת ישראל, אך מי שכן ידע זאת הוא בורא העולם שגרם לחמאס להמשיך ולהתעקש ולשלוח טילים כדי שהצבא יכנס לעזה יגלה את המנהרות ויהרוס אותם לפני שח"ו ימלאו את יעודם.
ו. כאשר הנשים והבנות מתלבשות שלא בצניעות זה יכול להביא לסיכון בטחון עם ישראל,  בצורה  חמורה     
   והפסקת המצב הניסי ח"ו.
הוכחות: *כתוב בתורה בדברים (כג, י) "כי תצא מחנה על אויביך ונשמרת מכל דבר רע" ומסביר הרמב"ן "דבר רע"- ערוה, גילוי עריות ופריצות, וכתוב בהמשך (כג, טו) "כי ה' אלוקיך מתהלך בקרב מחניך להצילך ולתת אויביך לפניך והיה מחניך קדוש ולא יראה בך ערוה דבר ושב  מאחוריך" ופרושו שהקב"ה מבטיח שאם יש צניעות יש שמירה על עם ישראל, וח"ו כשאין צניעות אז "ושב מאחריך" יש ח"ו הסרת שכינה. ובלי שמירתו של הקב"ה עלינו אנו נתונים ביד אויבינו (תבורך מנשים לר' י. זיידנר עמ' 34 ועוד) ויש בזה מידה כנגד מידה כאשר בנות ישראל ומזלזלות בצניעותן ה' יתברך מסיר ח"ו את הגנתו מעם ישראל, תופעה שיכולה להביא לצרות, פיגועים ח"ו (ד.ע. שם).
*אומרת הגמרא בשבת (לג.) שבעוון גילוי עריות, פריצות וחוסר צניעות זו אחת הסיבות שגלות באה לעולם וח"ו זו אחת הסיבות שעם ישראל גולה מארצו.
*הגמרא בשבת (סב:) מביאה בשם הנביא ישעיה (ג, טז): אחת הסיבות שהביאו לחורבן בית המקדש הראשון היתה שהנשים והבנות הסתובבו ברחוב בלבוש לא צנוע, ומובאים שם גם העונשים שקיבלו אותן הנשים שזה מחלות באברים שחטאו וחשפו. 
לתשומת לב: אע"פ  שעם  ישראל במצב ניסי זה בזכות שהקב"ה נותן לנו באשראי שיכול להיפסק ח"ו בגלל 
   חוסר צניעות .  אך בל נשכח שיש פיגועים, צרות ומחלות חשוכות מרפא בעוון חוסר צניעות.
ז. הנשים בצניעותן מהוות מגן מרכזי וחשוב ביותר בהגנת עם ישראל מפני האויבים.
   הוכחה: *אמנם יש לנו את חיילי צה"ל ה' ישמרם ויחייהם שמוסרים נפשם על הגנת עם ישראל, אך ידוע מאמר חז"ל בתהילים (קכז, א) "אם ה' לא ישמור עיר שוא שקד שומר", שעל ידי לימוד התורה ושמירת המצוות נוצחים החיילים בקרב (תהילים לגר"ב מושקוביץ עמ' ח) ואמנם לימוד התורה של בחורי הישיבות והאברכים מגן על ישראל ומציל את עם ישראל (אור לציון אהבת הדסה לגר"ב אבא שאול עמ' יב) אך הצניעות היא מגן לא פחות חשוב.
*מובא בגמרא סוטה (יא:) בשכר נשים צדקניות שהיו באותו הדור נגאלו ישראל ממצרים, ובמדרש רות (ילקוט שמעוני רות) כתוב: אין הדורות נגאלים אלא בשכר נשים צדקניות שיש בדור. ומכאן מוכח מהגמרא סוטה (ב.): שצדיקה משמע צנועה וכי עם ישראל יגאל רק בזכות נשים שמתלבשות בצניעות.
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עלון לשבת קודש





לע"נ יוסף בן אליה וחממה ז"ל לבית גיאת     דברי מחשבה והלכה, ומהנעשה בבתי הכנסת


לע"נ משה בן זילפה ואליאס ז"ל לבית חיימי








פרשת שמות





העלון מוקדש לעילוי נשמת אליהו בן ורד אסנת ז"ל שפקודת שנתו ב-י"ח טבת ת.נ.צ.ב.ה














הלכות כבוד האשה ומעלתה (טז)





שירת הבקשות  באשדוד בכל ליל שבת בשעה 9:00 בבי"כ בית אבישי רח' חיסדא (קרוואן) אזור ז








משרדי  "האיחוד"   טל': 08-8644452      דוא"ל: haihud.ashdod@gmail.com





מזל טוב והרבה הצלחה לחתן וכלה רון מימון ולינוי אלקובי הי"ו








העלון מוקדש לעילוי נשמת שרה בת סרבר מוסאי ז"ל  ת.נ.צ.ב.ה








העלון מוקדש להצלחת נופר ושילה נתן ולזרע קודש של קיימא








ניתן לפרסם על שיעורים, מניינים, גמ"חים, כנסים תורניים ללא תשלום לפנות לפל': 054-9789364








משרדי "שערי רחמים " פל':054-9789364   דוא"ל:shaari.rahamim@gmail.com

















העלון מוקדש לעילוי נשמת זוהרה מלכה בת זהרה שפקודתה ב- יט טבת ת.נ.צ.ב.ה








העלון מוקדש לעילוי נשמת נאג'י שאול בן לולו ז"ל ת.נצ.ב.ה





 משרדי  "מיכאל שר ישראל " 052-9285833 * לא לעיין בתפילה   דוא"ל: michaelsarisrael@gmail.com








העלון מוקדש לרפואה שלמה של חן בת גלית ורינה בת חנה בתוך שאר חולי ישראל





לע"נ ספיר בת סיגל, אברהם בן מיכל מדלן, בן ציון בן דונה, אסתר (טיטה) בת סול ,שלמה כהן בן עמרם, ניר עמיחי בן ארץ, מלכה בת חנה, לונה בת מיסה  , נאג' שאול בן לולו ת.נ.צ.ב.ה








הזמנים ע"פ לוח "אור החיים" של אופק תל אביב * נא לא לעיין בזמן התפילה  * סוף זמן ק"ש 8:43 -8:42         


כניסת שבת: 4:31    יציאת שבת:  5:23
 יציא"ש ר"ת: 5:54

